Итоги краевого творческого дистанционного конкурса
«Весенний креатив»


В краевом творческом дистанционном конкурсе «Весенний креатив» приняли участие 24 образовательные организации Ставропольского края.
В номинации «Подарок маме» - на конкурс представили фото и видеопрезентации  оригинальных  работ – 42 участника из 23 школ.
1 мест – заняли 9 школ: 
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 2»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 10»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 11»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 17»; ГКООУ для детей, нуждающихся  в длительном лечении «Санаторная школа-интернат № 21»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 23 для детей с ограниченными возможностями здоровья»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 33 города Ставрополя»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 36 города Ставрополя»)
2 мест – заняли 3 школы:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 9» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 12»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 16») 
3 мест – заняли 8 школ:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 5»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 13»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 19»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 22»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 25»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 26»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 27»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 29»)
Грамоты за участие в конкурсе – 3 школы
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 7»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 14»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 15»)

В номинации «Солнечный калейдоскоп» - на конкурс представили фотоколлажи весенней одежды - 29 участников из 13 школ. 

1 мест – заняли 4 школы:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 5»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 7»;  ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 9» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья»; ГКООУ для детей, нуждающихся  в длительном лечении «Санаторная школа-интернат № 21»)
2 мест – заняли 3 школы:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 2»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 6»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №12»)
3 мест – заняли 6 школ:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 10»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 14»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 16»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 17»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 19»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 33 города Ставрополя»)

В номинации «Весеннее обновление» - на конкурс представили оригинальное платье, выполненное из любых материалов – 15 участников из 11 школ.
1 мест – заняли 6 школ:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 2»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 9» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 12»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 14»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 17»; ГКООУ для детей, нуждающихся  в длительном лечении «Санаторная школа-интернат № 21»)
2 мест – заняли 2 школы:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 11»;  ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 33 города Ставрополя»)
3 мест – заняли 3 школы:
(ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 5»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 15»; ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 16»)

                  Победители краевого творческого дистанционного конкурса «Весенний креатив» награждены специальными дипломами (1, 2, 3 степени), грамотами за участие в конкурсе.

Состав жюри Конкурса:
Удовенко С.В. - заместитель директора по учебно–воспитательной работе 
Горбачева Е.Г. – заместитель директора по воспитательной работе
Куликова Е.В. – учитель профильного труда (швейное дело)
Ильченко Л.С. – директор КДЦ

