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Шли на бой ребята, ровесники твои
Урок мужества для 6-7 классов

Цель  мероприятия: 

· познакомить учащихся с юными героями Великой Отечественной войны; 

· воспитывать гордость за своих сверстников в годы войны, любовь к Родине, своему народу. 

Ведущий: Лето 1941 года ожидалось очень жарким. Позади был учебный год, впереди 3 летних месяца наполненные походами, приключениями, летними пионерскими лагерями. Но ранним утром 22 июня  небо наполнилось гулом пролетающих немецких бомбардировщиков, и вместо сигнала горна побудку сыграли разрывы бомб. Началась Великая Отечественная Война. 4 долгих года наша Родина сражалась с нацистскими захватчиками. Сравнительно недолго Ставропольский край (с  августа 1942 по февраль 1943 года) находился под оккупацией немецких захватчиков. Настоящими героями в борьбе с оккупантами показали себя десятки юных патриотов.
Чтец:       В те рассветы

Осенние ветры свистели, как стрелы. 

В те рассветы

Горела в обветренных реках вода.

В те рассветы

Фашисты

Мальчишек вели на расстрелы... 

Те рассветы забыть? 

Никогда!

 Никогда!

Ведущий:  Дети войны – мальчики и девочки –  их жизнь могла и должна была быть другой, наполненной беззаботным, веселым временем. Но Великая Отечественная война перечеркнула все, принесла им страдания, слезы, лишения. На хрупкие детские плечи легла тяжесть военных невзгод и бедствий.


Удивительное поколение! Оно росло, овеянное романтикой Революции и Гражданской войны. Любимой песней была «Каховка», любимым фильмом – «Чапаев», любимой книгой – «Как закалялась сталь». Спасение челюскинцев, тревога за плутающую в тайге летчицу Марину Раскову, покорение полюса  –  вот чем жили они в детстве. И огорчались, что родились слишком поздно... Вполне закономерно, что в трагическом сорок первом это поколение стало поколением добровольцев.


Подростки всеми правдами и неправдами пробирались на фронт, чтобы внести свою долю в разгром ненавистного врага. Многие работали на заводах, фабриках, в полях, заменив собой ушедших на фронт отцов и матерей. Дежурили на крышах домов во время налётов вражеской авиации.  Те, кто оказался на территориях, уже оккупированных немцами, вели свою борьбу. Они воевали в партизанских отрядах, разведывали расположение войск фашистов, вредили оккупантам, чем могли. И погибали, как взрослые, как настоящие солдаты. Они тоже приближали Победу...
Чтец: Крест-накрест синие полоски

На окнах съёжившихся хат. 

Родные тонкие березки

Тревожно смотрят на закат…

Накинув старый зипунишко, 

По огородам, без дорог,

Спешит, торопится парнишка

 По солнцу - прямо на восток…

Чтец: Все видевший, на все готовый,

По грудь, проваливаясь в снег, 

бежал к своим русоголовый
Десятилетний человек.

Он знал, что где-то недалече,

Быть может, вон за той горой,

Его, как друга в тёмный вечер

Окликнет русский часовой.

И он, прижавшийся к шинели,

Родные слыша голоса, 

Расскажет всё, на что глядели

Его недетские глаза.

Ведущий: В августе 1942 г. город Пятигорск оказался во власти фашистов. Именно тогда на склоне Горячей горы, где так любили играть в войну мальчишки с улицы Теплосерной, собрался весь их тимуровский отряд: Лева Акимов, Витя Колотилин, Мурат Темирбеков, Вася Лисичкин, Юра Бондаревский, Витя Дурнев, Валентин Котельников, Эдик Попов, Юра Качерьян. Они стали собирать оружие, патроны из брошенного при отступлении наших, да и у немцев похищать, что плохо лежало. Узнала обо всем этом мама Юры Бондаревского - Нина Евстафьевна. Собрала она всех мальчишек и строго-настрого предупредила: ничего не делать без ее ведома, ибо если кто - нибудь один  совершит неверный шаг, то погибнут они все. Лучше всего пока собирать разведданные – сколько в городе немецких частей и каких, где стоят зенитные установки, какие объекты  усиленно охраняют.


Мальчишки серьёзно принялись выполнять задание. Обнаружили, что особо охраняемым объектом стала гостиница «Машук», где жили немецкие офицеры, прибывшие на отдых или лечение. А через пару дней  наши ночные бомбардировщики разбомбили этот район. Приободрились сразу ребята и тут же забыли об осторожности.  

Выкрали из немецких машин оружие.  Заметила это соседка, Зименко Полина и донесла на ребят. Последовал обыск. В доме Васи Лисичкина обнаружили пистолет и несколько обойм патронов к нему. На чердаке дома, где жил Лева Акимов, - винтовки и несколько гранат. Схватили всех ребят вместе с Ниной Ефстафьевной Бондаревской. 


Сколько горя и мук выпало на долю беззащитных детей, об этом можно только догадываться. Известно лишь, что смерть они приняли у старого кирпичного завода. Девять мальчишек и женщина-мать.
Чтец: Они с детьми погнали матерей

 И яму рыть заставили, а сами

 Они стояли, кучка дикарей,

 И хриплыми смеялись голосами.

 У края бездны выстроили в ряд

 Бессильных женщин, худеньких ребят...

 Нет, этого я не забуду дня,

 Я не забуду никогда, вовеки!

 Я видел: плакали, как дети, реки,

 И в ярости рыдала мать-земля...

 Я слышал: мощный дуб свалился вдруг,

 Он падал, издавая вздох тяжелый.

 Детей внезапно охватил испуг, –

 Прижались к матерям, цепляясь за подолы.

 И выстрела раздался резкий звук...

 – Я, мама, жить хочу. Не надо, мама...
Ведущий: Август 1942 года выдался жарким. По пыльной дороге от села Дивного в сторону села Рагули двигался только что сформированный партизанский отряд «Сергей» Апанасенского района.


В составе отряда из двух взводов, которыми командовал Василий Тарасович Дрищев, и Василий Андреевич Белимов, был и рядовой боец Кондратий Калистратович Усков со своим четырнадцатилетним сыном Ваней. И хотя отец прикрывал сына в первом бою с оккупантами, смерть витала рядом. 


А потом был тот страшный бой, когда началось немецкое наступление. Теперь уже не прятался за спину отца Ваня Усков, да и не стало отца в том бою. Сразила его гитлеровская пуля, как и многих бойцов отряда. 


Все новые и новые сражения с гитлеровцами, полицаями закалили Ваню Ускова. Сколько бессонных ночей, изматывающих переходов и прочих трудностей легло на его плечи! Коня под ним убило, пришлось пересесть на пулеметную тачанку, где от управления лошадьми зависело очень многое. Но и это искусство познал Ваня. Лихо управлял тачанкой с пулеметчиками, не давая гитлеровцам поймать их в прицел. А пулеметчики из своего «максима» поливали гитлеровцев смертоносным свинцом.


18 декабря 1942 года у хутора Красная Заря Левокумского района произошел очередной бой партизанского отряда «Сергей» с карательным отрядом немцев. До двух полков с пушками и минометами подошло к позициям партизан. Два часа длился смертный бой. Гитлеровцы начали теснить партизан все дальше и дальше, к Куме, где спасительные плавни могли надежно укрыть мстителей. И уже отошли оставшиеся в живых партизаны  к известным им переправам. Уже пулеметная тачанка Вани Ускова коснулась вод Кумы, и тут шальная пуля сразила его наповал.


«Я сам положил в могилу нашего партизанского сынка, - вспоминал командир 2-го взвода отряда «Сергей» Василий Андреевич Белимов. –  Суровые мужественные партизаны не скрывали слез. Над окрестностями прозвучал трехкратный залп  – это бойцы отряда отдавали последний салют юному герою...».
Чтец:          Где вязы роняют, как слёзы, свой лист, 

На холмике скромно стоит обелиск.

Здесь, в братской могиле, под красной звездой, 

Герои подполья нашли свой покой.

Погибли они, но к живущим вернулись 

В стихах и легендах, в названиях улиц.

И в праздник, и в будни цветы к обелиску. 

Сельчане несут, как особенно близким.

Отряд красногалстучных рядом шагает. 

Здесь юность на верность стране присягает.

И в каждой присяге как будто слышны 

Заветы героев священной войны.
Ведущий: Хутор Новая деревня Курского района оказался в прифронтовой зоне. Попряталась жители по подвалам и сараям, лишь бы не попасться на глаза озверевших от неудач оккупантов. И надо же такому случиться: двенадцатилетний Витя Зеленый играл вместе со своими сверстниками  – Андрюшей Гончаровым и Гришей Карпенко у здания школы, где у немцев был штаб, когда кто-то украл у гитлеровцев пистолет.


Выскочившие из здания гитлеровцы скрутили мальчишек.

· Кто взял пистолет? - рявкнул немецкий офицер.


Дети молчали. Офицер сделал знак, и мальчишек потащили на школьный двор. Набросили им на шеи петли, перекинули концы веревки через толстые сучья одиноко стоящей акации, подтянули несчастных так, что те еле доставали кончиками пальцев до земли.


К школьному двору гитлеровцы согнали хуторян, решив на их глазах устроить казнь.


Офицер жестом подозвал близко стоящего хуторянина Александра Ивановича Торна и спросил через переводчика:

· Чего ты пожелаешь этим мерзавцам?

· Ребята хорошие, не могли они ничего брать...- и заплакал.


Его ударили автоматом в грудь и загнали в онемевшую от ужаса толпу. Вытащили другого –  Семена Парахина. А его и не надо было вытаскивать. Он сам уже тянулся к гитлеровцам, угодливо улыбаясь. Он сказал:

· Отцы их в Красной армии. Змееныши это!


Фашисты принялись за мальчишек. Они подтащили Витю Зеленого к школьной парте, раздели до нага и привязали к сиденью. Затем спилили ветку акации с колючками и начали избивать мальчонку. Не выдержал тот мук. Закричал: «Я знаю, где пистолет». 


Его отвязали и, не сняв с шеи петли, повели, пиная ногами. Маленький окровавленный мальчик повел своих мучителей к ближайшей лесополосе, затем болоту...


Маленький Сусанин! Или ему хотелось перед смертью окинуть последним взглядом родные места, услышать пение птиц, вдохнуть аромат спелых трав? А может он надеялся на чудо? Вдруг вблизи покажутся наши разведчики?


Враги поняли, что мальчишка их водит за нос. Его зверски избивали, особенно старался Парахин, шедший с гитлеровцами. Когда мальчонка терял сознание, его бросали в болото, а потом вытаскивали за веревку.


Притащив еще живого Витю на школьный двор, гитлеровцы принялись за Андрюшу Гончарова и Гришу Карпенко, которых также привязали к партам и стали избивать. И тогда из толпы вырвалась мама Вити Зеленого. Поняв, что сына уже не спасти, она решила спасти тех мальчишек.


- Пистолет взял мой сын, - крикнула она палачам. - Не бейте этих ребят! Тем же вечером Парахин и два немецких солдата повесили Витю Зеленого на старой акации...
Чтец: Тринадцать миллионов детских жизней

 Сгорело в адском пламени войны.

 Их смех фонтанов радости не брызнет

 На мирное цветение весны.

 Мечты их не взлетят волшебной стаей

 Над взрослыми серьезными людьми,

 И в чём-то человечество отстанет,

 И в чём-то обеднеет целый мир.
Ведущий: По статистическим данным, только в Ставропольском крае за годы войны погибли более десяти тысяч детей и подростков. Огромная и жуткая цифра. Дети не должны участвовать в войне. В любой экстремальной ситуации первыми спасают детей. Но так уж устроен наш народ, что на борьбу с захватчиками встают все: от мала до велика.
Чтец:   Тринадцать миллионов детских жизней -

 Кровавый след коричневой чумы.

 Их мертвые глазёнки с укоризной

 Глядят нам в душу из могильной тьмы,
            Им скорбный монумент воздвигнут в Польше,

 А в Ленинграде – каменный Цветок,

 Чтоб в памяти людей остался дольше

 Прошедших войн трагический итог. 
Ведущий: Идея создания памятника юным защитникам  вынашивалась давно. Ставропольское краевое объединение юных участников Великой Отечественной войны под руководством своего председателя Владимира Яковлевича Мовзолевского искало средства на памятник. Свыше 25 миллионов рублей из личных сбережений пожертвовали ставропольцы на его строительство. Скульптор Николай Федорович Санжаров разработал несколько проектов, и все они участвовали в конкурсе.  7 мая 1998 года на площадке перед городским Дворцом детского творчества состоялось торжественное открытие единственного в нашей стране  памятника «Юным защитникам Отечества 1941-1945 годов».


Этот монумент  – символ памяти и преклонения перед теми, кто приближал желанный день Победы и погиб за честь, и независимость нашей Родины. Он –  символ величия и щедрости нескольких поколений жителей Ставрополья, дань памяти фронтовикам-подросткам, отдавшим свое детство защите Родины. 
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