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Классный час «Мы против СПИДа»
Актуальность: Обучающимся кажется, что о СПИДе они знают все, поэтому очередной разговор на данную тему вызывает раздражение. Однако, как показывает практика, знания их очень поверхностные: так, например, они не могут

· с абсолютной уверенностью сказать в чем разница между ВИЧ и СПИДом;

· в каких ситуациях можно, а в каких нельзя заразиться ВИЧ и т.д.


Цель данного классного часа: дать понять обучающимся, что «СПИД есть в мире, где мы живем. Но он не должен быть среди нас».

Задачи: 

· формирование знаний о ВИЧ, ВИЧ-инфекции;

· воспитание толерантного отношения к людям, больным ВИЧ-инфекцией;

· развитие у обучающихся навыков совместной деятельности, коммуникативных умений; 

· развитие навыков работы с различными источниками информации, умений выбирать главное; 

· развивать навыки публичных выступлений;

· способствовать формированию творческого отношения к выполняемой работе.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
– Здравствуйте, ребята! 
Сегодня, в преддверии Всемирного дня борьбы со СПИДом, мы в очередной раз поговорим с вами об ответственном отношении к собственному здоровью, а именно о профилактике СПИДа, так как данная болезнь действительно является чумой XXI века.
Путь к красоте, истине, добру всегда находится в самом человеке. Однако в настоящее время человечество подошло к опасной черте, сегодня на первое место встали такие проблемы, как спасение всего живого на Земле, самой жизни и подрастающего поколения, что имеет особо важное значение и требует принятия решительных и действенных мер. Человечеству угрожают не только экологические катастрофы, наибольшую опасность представляет его духовное опустошение и растление, которое ведет к самоуничтожению. Так, несколько десятков лет назад мы считали, что «буржуазная» зараза – наркотики, СПИД – нас не коснется, а сейчас эта угроза приняла глобальные масштабы и дошла до нашего государства. 
Почти половина россиян – 45% – не видят разницы между такими понятиями, как ВИЧ и СПИД.  К такому выводу пришел Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) по итогам апрельского опроса россиян.
ВИЧ – вирус иммунодефицита человека, вызывающий вирусное заболевание ВИЧ-инфекция, последняя стадия, которая известна как синдром приобретённого иммунодефицита (СПИД). 
Впервые провозглашён ВОЗ в 1988 году. За почти тридцать лет с начала эпидемии от ВИЧ умерли 25 миллионов человек.
1 декабря  мир отмечает Всемирный день борьбы со СПИДом. 
В 1981 году, когда впервые был выявлен СПИД, стали появляться препараты для его лечения. Но способность ВИЧ приобретать устойчивость к лекарствам сделала его вирусоустойчивым к лечению. ВИЧ/СПИД сразу нарекли чумой ХХ века. Сейчас век XXI, и теперь его именуют чумой XXI века. 
Данный диагноз многих повергает в шок, нередко носители ВИЧ, больные СПИДом, попадают в положение изгоев. Да, это тяжелейшая инфекция, уносящая каждый год почти 3 миллиона жизней. Потому особое значение приобретает противодействие глобальному распространению эпидемии ВИЧ/СПИДа. В последние 3 года это происходит в рамках Национального приоритетного проекта в сфере здравоохранения «Профилактика ВИЧ-инфекции,  выявление и лечение больных ВИЧ». 
В начале 90-х годов прошлого века считалось, что после 2000 года мы научимся лечить СПИД. Уже к концу 1990-х срок перенесли на 2010 год. Теперь же, по мнению большинства специалистов, это может произойти в следующем десятилетии... 
Это колоссальная проблема. И весь мир, отмечая Всемирный день борьбы со СПИДом, делает акцент не только на вопросах медицинских, но и на необходимости развития психолого-социальной помощи ВИЧ-инфицированным, на воспитании нашего с вами отношения к тем, кто попал в беду под названием ВИЧ/СПИД. Да, современные лекарства им необходимы, им должна быть повсеместно доступна самая эффективная терапия. Но им не менее нужны наше милосердие, наше сострадание.
Со СПИДом живут, работают, растят детей. И очень важно, чтобы мы все не приходили в ужас от соседства с ними. Тут очень важны знания об этом заболевании. Проще всего требовать уголовного наказания за заражение ВИЧ-инфекцией, ратовать за создание особых поселений для таких больных, за то, чтобы запретить им иметь детей, и так далее 
Куда труднее, но куда эффективнее информировать, обучать население, прежде всего среди наиболее уязвимых групп, средствам и методам профилактики ВИЧ 
Хотя лечение ВИЧ-инфекции и СПИД значительно замедляет течение болезни, не создано вакцины против ВИЧ, а также неизвестны случаи полного излечения болезни. 
Вакцина. Множество заболеваний человечеству удалось взять под контроль благодаря изобретению вакцины. По поводу вакцины против СПИДа также изначально было много разговоров и надежд. Однако в этом случае все оказалось не так просто. Основная особенность этого вируса в том, что он живет и развивается даже в том случае, когда больной принимает множество медикаментов. Кроме этого, оказалось, что у вируса СПИД есть огромное количество разновидностей (штаммов). Причем ученые до сих пор еще и не знают, сколько же этих штаммов есть. 
Каждый год международные организации тратят несколько сотен миллионов долларов на работы по изобретению вакцины против этого заболевания. Сложности в разработке такой вакцины еще и в том, что она не должна быть слишком дорогой. Ведь использовать ее будут в основном в Африканских странах. Кроме этого, вакцина должна тормозить развитие вируса и не допускать перерастания болезни до категории СПИД. Поэтому пока что можно лишь надеяться на изобретение подобной вакцины и самим заботиться о том, чтобы не заразиться 
Для этого необходимо разработать такую линию действий, которая бы не дала возможности заразиться. Каждому человеку тяжело за несколько дней или даже недель полностью изменить образ жизни. Но это нужно делать постепенно, за несколько шагов. Для моральной поддержки следует читать соответствующую литературу и просматривать видеоматериалы по этой теме. 
Статистика
· Количество людей, живущих с ВИЧ, составляет 39,5 миллиона, из них:
· взрослых – 37,2 миллиона;
· женщин – 17,7 миллиона;
· детей младше 15 лет – 2,3 миллиона.
· Из общего числа инфицированных, две трети (63 % – 24,7 млн.) всех взрослых и детей с ВИЧ в мире живут в странах Африки. 
· На Российскую Федерацию и Украину приходится около 90 % всех ВИЧ-инфекций в Восточной Европе и Центральной Азии, где использование зараженного инъекционного инструментария для употребления наркотиков остается основным путем передачи ВИЧ (70%) 
Вы знаете, на каком континенте проблема СПИДа является самой важной?
В Африке (средней её части). Сегодня на африканском континенте больше 25 миллионов взрослых и 2 миллиона детей живут с ВИЧ-инфекцией. В странах Ботсвана и Зимбабве более 25% населения заражено ВИЧ. Существуют деревни, где все люди уже умерли от этой болезни. В Африке эта проблема связана не только со здоровьем, но она уже сказывается на социальной и экономической сферах. В этой стране много сирот и мало людей, которые могли бы зарабатывать деньги для общества.
Индия – более 5 миллионов ВИЧ-инфицированых людей 
Украина – официльно зарегистрировано 80 тыс. ВИЧ-инфицированных людей, но реальное их количество может быть полмиллиона.
Россия – ВИЧ захватывает Россию с такой скоростью, которой еще не видел мир. Число ВИЧ-инфицированных в России на (май 2008г) – больше 436 000 человек. Эксперты полагают, что истинная цифра составляет около 800 тысяч – 1,5 миллиона ВИЧ положительных людей. 
В России общее число инфекций, документально зарегистрированных с начала эпидемии, составляет почти 350000. Однако официальные данные учитывают только  людей, имеющих непосредственный контакт с российской системой регистрации ВИЧ. Действительное число людей оценивается от 560 тыс. до 1,6 млн. 
Большинство ВИЧ-инфицированных (80%) – молодые люди в возрасте от 15 до 30 лет (20% – молодежь в возрасте до 20лет, около 60% – молодые люди от 21 до 30лет). Увеличилось почти в 4 раза количество жителей, заразившихся ВИЧ в результате гомо- и гетеросексуальных контактов. 
Увеличилось число детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных родителей. 
Большая часть ВИЧ-инфицированных приходится на группу потребителей инъекционных наркотиков – 70,3%, половой путь передачи составил – 29,3 % от общего числа выявленных. Основной возраст ВИЧ инфицированных приходится на 20-39 лет – 90 %, 15-19 лет – 2,6 %. 
Число случаев заболевания ВИЧ-инфекцией в Российской Федерации продолжает ежегодно увеличиваться и за последние 7 лет выросло на 69 %.  

Историческая справка 
· Первые сообщения о таинственной смертельной болезни появились в США в 1981 году. 
· В 1983г. французские ученые под руководством Люка Монтанье выделили вирус из лимфатических узлов больного мужчины, а в 1984г. американские ученые во главе с Робертом К. Галло выделили возбудитель заболевания из крови больных.
· В 1985г. изучены основные пути передачи ВИЧ и зарегистрирован первый случай ВИЧ/СПИДа в СССР у иностранного гражданина.
· В 1986г. принято название — «вирус иммунодефицита человека», ВИЧ. 
· В 1987г. появился первый препарат для лечения СПИДа и зарегистрирован первый случай ВИЧ-инфекции у гражданина СССР. 
· 1 декабря 1988г. был объявлен ООН Всемирным днем борьбы со СПИДом. 
· 30.03.1995г. принят Закон РФ № 38 «О предупреждении распространения в РФ заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)». 
· В 1995г. начали применять препараты высокоактивной антиретровирусной терапии, позволяющие большинству больных ВИЧ/СПИДом продлевать жизнь. 
· В 1996г. создана объединенная программы ООН по СПИДу.
·  26.02.2001г. Генеральной Ассамблеей ООН принята резолюция  «Глобальный кризис – глобальные действия». 
· В 2003г. состоялось пленарное заседание 58-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по проблематике ВИЧ/СПИДа.
Не следует путать  ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) с синдром приобретённого иммунного дефицита (СПИД, синдром приобретенного иммунодефицита, англ. AIDS) – состояние, развивающееся на фоне ВИЧ-инфекции и характеризующееся падением числа CD4+ лимфоцитов, множественными оппортунистическими инфекциями, неинфекционными и опухолевыми заболеваниями. 

ВИЧ передается при прямом контакте слизистых оболочек или крови с биологическими жидкостями, содержащими вирус, например, с кровью, спермой, секретом влагалища или с грудным молоком. ВИЧ-инфекция не передается через слюну и слезы, а также бытовым путем. 

Передача ВИЧ может происходить при беспорядочном сексе, переливании крови, использовании зараженных игл и шприцев; между матерью и ребенком во время беременности, родов или при грудном вскармливании через указанные выше биологические жидкости. 
СПИД является терминальной стадией ВИЧ-инфекции 
Что значит СПИД? (19 слайд) 
ВИЧ может находиться во всех биологических жидкостях организма, однако его содержание в них разное. Концентрация вируса очень высокая в крови, сперме, спинномозговой жидкости, грудном молоке, влагалищном секрете. Невысока в слюне, слезной   жидкости, моче, поте, рвотных массах. 
· ВИЧ не стоек к внешней среде
· Он теряет активность при нагревании до 56 градусов в течение 30 минут
· ВИЧ погибает при кипячении через 1-3 мин., а также под воздействием дезинфицирующих средств
· В то же время вирус устойчив к ультрафиолетовым лучам и ионизирующей радиации
· В высушенном состоянии ВИЧ может сохраняться в течение нескольких часов или дней
· Источником инфекции является больной человек или вирусоноситель
В результате попадания  вируса в организм
1) поражается иммунная система, организм становится беззащитным перед возбудителями различных инфекций, которые для здоровых людей не представляют опасности; 
2) развиваются опухоли;
3) почти всегда поражается нервная система, что приводит к нарушениям мозговой деятельности и к развитию слабоумия
· После попадания ВИЧ в организм у инфицированного человека возникает состояние, напоминающее грипп. Оно обычно быстро проходит, не вызывая особых опасений, так как в сознании инфицированного не связано с ВИЧ 
· Наличие у человека ВИЧ-инфекции не означает, что у него немедленно разовьется СПИД. Такой человек называется вирусоносителем. 
· Вирус может находиться в организме вирусоносителя десять и более лет, прежде чем у инфицированного обнаружатся отчетливые симптомы смертельного заболевания. 
· В течение этого периода человек может выглядеть нормально и чувствовать себя здоровым. При этом он может ненамеренно передавать ВИЧ окружающим, не подозревая об этом.
· СПИД – последняя, смертельная стадия ВИЧ-инфекции.
· Больной резко теряет в весе (10% и более), месяцами страдает от повышенной температуры тела, сильного ночного потоотделения, хронической усталости, увеличения лимфатических узлов, постоянного кашля и расстройства  кишечника 
· В конце концов, наступает момент, когда сопротивляемость организма окончательно утрачивается, обостряются многочисленные болезни (пневмония, рак, инфекционные заболевания) и человек умирает
Пути передачи вируса
Больше всего рискуют заразиться люди 
· вступающие в половые контакты со случайными или неизвестными партнерами без правильного использования презерватива; 
· употребляющие наркотики или лекарственные вещества внутривенно с применением нестерильных шприцов и игл; 
· вступающие в половые контакты с лицами, употребляющими наркотики внутривенно, или с людьми, имеющими много половых партнеров; 
· имеющие другие заболевания, передающиеся половым путем, – сифилис, герпес и т.д.
Невозможно  заразиться
1) при рукопожатии, объятиях и поцелуях, разговоре;
2) при пользовании туалетом, ванной, дверными ручками;
3) через посуду, бытовые предметы, постельное белье, деньги;
4) через слезы, пот, при кашле и чихании;
5) через кошек и собак.
Диагностика  ВИЧ-инфекции 
· После попадания ВИЧ в организм, начинают вырабатываться антитела для борьбы с вирусом, которые выявляет анализ крови (тест) на ВИЧ. 
· Антитела определяются лишь через 3-6 месяцев после заражения. Период, когда вирус в организме уже есть, а антитела к нему еще не определяются, называется серо-негативным окном. В это время у ВИЧ-инфицированного человека анализы крови на ВИЧ являются отрицательными
· Достоверные результаты теста на ВИЧ могут быть получены не ранее, чем через 3 месяца после заражения
Сдать тест на ВИЧ следует,  если в жизни человека присутствовал риск инфицирования, когда человек имел половые контакты без презерватива, подвергся изнасилованию, делился иглой, вводя наркотики, делая татуировку или пирсинг. Тест избавит от ненужного страха или позволит своевременно получить помощь. По закону тестирование на ВИЧ является добровольным. 
Результаты тестирования – конфеденциальны и не подлежат огласке. При желании можно сдать анализ анонимно.
В случае положительного анализа на ВИЧ, во избежание ошибок, его следует сдать повторно. 
Тестирование на ВИЧ ограничивает распространение инфекции и позволяет вовремя начать лечение, продлевая жизнь большому количеству людей. Что делать, если Вы получили положительный результат анализа на ВИЧ-инфекцию? 
· До или после того, как был проведен анализ на ВИЧ, врач может обсудить его с Вами. Не бойтесь задавать ему любые вопросы, если Вы чего-то не понимаете. 
· Важно понимать, что положительный результат анализа на ВИЧ (ИФА) еще не диагноз. Этот результат анализа может быть ложноположительным по разным причинам. 
· Чтобы подтвердить или опровергнуть результат анализа на ВИЧ, нужно прийти в Центр СПИД, обратиться в регистратуру и пройти обследование на подтверждение диагноза. 
Молодые люди  должны знать, что лучший способ избежать заражения ВИЧ – это воздержание от секса до тех пор, пока они не станут взрослыми и будут готовы создать семью или осознанные и основанные на взаимном доверии отношения с партнерами.
Каждый вправе выбирать свой стиль поведения, тип сексуальных отношений, возраст начала половой жизни, но юноши и девушки должны помнить, что раннее начало половой жизни несет с собой: раннюю беременность, аборты, бесплодие, болезни, передающиеся половым путем (гепатиты, хламидиоз, сифилис, гонорея), вынужденные браки, несбывшиеся надежды и невыполненные планы, прерывание дальнейшего образования. Стоит ли рисковать?
Через какие четыре главные средства мы можем заразиться вирусом ВИЧ? 
Через кровь, материнское молоко, сперму и жидкость в женских гениталиях. 
Сейчас давайте посмотрим на слайд, который хорошо иллюстрирует проблему СПИДа. Этот мужчина на лодке говорит другому: «Не бойся, это только несколько ветвей». Но он не видит опасный ствол под водой. Что случится, если они поедут дальше? 
Этот кадр хорошо объясняет проблему болезни СПИДа. 
Ветви над водой – это официально зарегистрированные ВИЧ-инфицированные люди, их более 500 тыс. в России. Ствол под водой – это люди, у которых тоже вирус ВИЧ, но мы этого не знаем. И они тоже зачастую об этом не знают. Их в 3-5 раз больше, чем тех, о которых мы знаем. Скрытая опасность гораздо серьезнее, чем та, которую мы видим. 
Один человек на этой дискотеке заражен ВИЧ. Как вы думаете, кто из них заражён? 
Этого нельзя узнать. Этот слайд говорит о том, что вирус ВИЧ скрывается в людях, которые выглядят здоровыми, как и вы. Вы можете танцевать с этим парнем или девушкой. Он очень красивый, симпатичный, у него спортивная фигура, он выглядит совершенно здоровым, но на самом деле, он может быть заражён вирусом ВИЧ. Вы не узнаете об этом по его виду! 
«СПИДом можно заразиться при...». Что ошибочного в этом выражении? 
Человек заражается только вирусом ВИЧ, болезнь СПИД является только последней терминальной стадией. Если мы знаем способы распространения ВИЧ, мы можем хорошо защитить самих себя от заражения. 
На этом наш классный час можно считать законченным. Кто-то из вас узнал что-то новое, кто-то обобщил свои знания… 
Все из вас должны четко понимать, что защита вас, ваших друзей и близких от ВИЧ-инфекции ВОЗМОЖНА. Главное соблюдать элементарные правила.
 Это стихотворение написал один молодой человек. Он посвятил его своему другу, умирающему от СПИДа.

Мой друг лежит на постели,

И чувства сжимают грудь,

Он говорит еле-еле:

«Ну, сделайте что-нибудь!»

О, как же обидно и больно,

Ведь жизнь и ему дана,

Но так получилось невольно –

В СПИД — центре пройдет она.

Он хочет и жить, и трудится,

Он хочет весь мир увидать,

Но может он только молится

И чуда какого-то ждать.

Как жалко на друга смотреть,

Который мучится так.

Очень нужно себя беречь,

Ведь СПИД – это не пустяк!

Это диагноз страшный,

Это как приговор.

Если ошибся однажды,

Значит, потерпишь боль.

Боль эта не в теле,

Боль эта в сердце проснется.

И что бы уже не делал,

Здоровье никак не вернется.

Так постарайся ты очень

Ошибок не совершать,

Если потом не хочешь

Всю жизнь за них отвечать!
