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                                Отчет о деятельности Ресурсного центра 
           ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная 
школа-интернат № 2», осуществляющий обучение детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным общеобразовательным программам (отчетный период  январь-июнь 2023г)

         Во исполнении приказа министерства образования Ставропольского края от 19 марта 2018 г. № 353-пр «О создании Ресурсных центров на базе отдельных общеобразовательных организаций Ставропольского края, осуществляющих обучение детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным общеобразовательным программам», в ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 2» в соответствии с приказом руководителя учреждения от 29.03.2018г. № 12/1 
«О создании Ресурсного центра» создан Ресурсный центр по консультативно-методическому сопровождению педагогических работников Ставропольского края, осуществляющих обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организациях, а также консультированию родителей (законных представителей) обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

	Учреждение
	государственное казенное общеобразовательное  учреждение «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 2»

	Руководитель РЦ
	Котова Анна Алексеевна

	Цели и задачи деятельности РЦ
	Цель: консультативно-методическое сопровождение деятельности педагогических работников общеобразовательных организаций Ставропольского края, их обучение по актуальным вопросам коррекционной педагогики.
3адачи: 
- обеспечение информационной и консультативной поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья;
- консультативно-методическое сопровождение деятельности педагогических работников общеобразовательных организаций Ставропольского края, работающих с данной категорией детей;
- организация обучения педагогических работников общеобразовательных организаций Ставропольского края по актуальным вопросам коррекционной педагогики в рамках имеющегося опыта школы-интерната, проведение совместных семинаров, совещаний и конкурсов с участием педагогических работников, общественных организаций.

	Направления работы
	Информационно-просветительская деятельность
Консультативно-методическая работа, мероприятия РЦ
Информационно-аналитическая деятельность



В  рамках организации и осуществления деятельности Ресурсного центра 
за 1 полугодие были проведены следующие мероприятия:
- информационные буклеты: «Социализация и социальная адаптация детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) на уроках профильного труда», «О школе»
- индивидуальные, групповые консультации по вопросам коррекционно-развивающего обучения.
- проведение III краевого дистанционного конкурса «Весенний креатив»
- специалистами Ресурсного центра разработаны методические рекомендации для педагогов, работающих с детьми с ОВЗ. 
(Рекомендации логопеда «Развитие мелкой моторики рук у обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
 на логопедических занятиях».)
За отчетный период -  январь- июнь 2023г
Проведено методических мероприятий и консультаций:
-  в марте проведен семинар-практикум на тему: «Взаимодействие школы и семьи  в интересах развития личности ребенка» (28.03. 2023г), с целью расширить представления педагогов о педагогических условиях и методах формировании развития личности ребенка.
Участниками мероприятия стали учителя, воспитатели, учителя индивидуального обучения на дому – (73 человека);
- в январе проведен круглый стол «Педагоги ВКонтакте»» (12.01. 2023г). Участниками мероприятия стали классные руководители, учителя индивидуального обучения на дому -12 человек очно, (45 человек дистанционно);
- в мае мастер - класс «Развитие мелкой моторики рук у обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) на логопедических занятиях». Участниками мероприятия стали классные руководители, учителя индивидуального обучения на дому -12 человек очное, (45 человек дистанционно);
Индивидуальные консультации:
- в течение полугодия были проведены индивидуальные консультации для педагогов по вопросам коррекционно-развивающего обучения детей с ограниченными возможностями здоровья для педагогов, индивидуального обучения на дому Кочубеевского муниципального округа – 47 человек (январь, февраль, март, апрель, май)
- для родителей детей с ОВЗ, обучающихся в муниципальных образовательных организациях – 25 человек;
- директор, заместители директора по УВР общеобразовательных учреждений Кочубеевского муниципального округа – 16 человек;
- педагоги индивидуального обучения на дому Кочубеевского муниципального округа – 45 человек.
По заявлению педагогов (26 человека) Кочубеевского муниципального округа, работающих с детьми с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) провели следующие консультации:
- «Этапы работы по коррекции звукопроизношения»;
- «Взаимодействие учителя-логопеда с учителем начальных классов по предупреждению дисграфии»;
- «Использование скороговорок во время самоподготовки»;
- «Документы для постановки на учет в военкомат»;
- «Асоциальное поведение: как реагировать родителям»;
- «Особенности развития и поведения ребенка , подвергавшегося жестокому обращению»;
-«Формирование навыка чтения у обучающихся с ОВЗ через коррекционные приемы»;
- «Особенности работы с гиперактивным ребенком в условиях индивидуального обучения»;
- «Профориентация. Развитие профессиональной мотивации обучающихся»;
- вопросы прохождения ПМПк»;
- «Формирование эффективных навыков взаимодействия с детьми»;
- «Трудное» поведение ребенка, навыки управления «трудным» поведением ребенка».
- «Получение образования детьми с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) является одним из основных и неотъемлемых условий и успешной социализации».
Групповые консультации:
- за отчетный период были организованы групповые консультации для педагогов индивидуального обучения на дому Кочубеевского муниципального округа – 45 человек 
- в апреле в рамках работы Ресурсного центра прошло заседание Школы для родителей по теме «Твой выбор» (14.04.2023г) 
В заседании приняли участие  родители выпускников – 16 очное . Родители получили консультацию по вопросам обучения после окончания образовательного учреждения, а так же были даны рекомендации по снятии тревожности во время сдачи экзаменов, правильное питание во время сдачи ГИА. 
- в мае  была организована групповая консультация для родителей по вопросам  безопасного летних каникул «Безопасное лето», «Развитие мелкой моторики рук у обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) на логопедических занятиях». (23.05.2022г).  Целью данного мероприятия стало повышение педагогической компетентности родителей. Родители получили рекомендации от специалистов ресурсного центра. 
Мастер-классы, открытые уроки для педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций Ставропольского края: учителей специальных (коррекционных) классов отдела образования Кочубеевского муниципального округа, заведующая, воспитатели МКДОУ «Детский сад 15 «Светлячок», руководитель методического объединения начальных классов МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6».
- в первом полугодии 2023 года для педагогов, работающих с обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) - 45 человек, педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций Ставропольского края с целью дальнейшей успешной работы были проведены:
- в январе урок чтения в 4 классе по теме «Лисичка – сестричка и серый волк» (24.01.2023г)
- урок по речевой практике во 2 классе по теме: «Инсценировка сказки «Красная шапочка» (25.01.2023г)
- урок ручного труда в 1 классе по теме: «Изготовление по образцу ёжика из шишек и пластилина» (25.01.2023г)
- логопедическое занятие в 4 классе по теме: «Приключение Белочки ЛУ. Путешествие на цветочную поляну» (26.01.2023г)
- урок по письму в 3 классе по теме: «Большая буква в именах, отчествах, фамилиях людей и кличках животных» (26.01.2023г)
- в феврале викторина по математике в 9 классе по теме: «Математик года» (08.02.2023г)
- урок-конкурс ИЗО в 5 классе по теме: «Защитники Отечества» (09.02.2023г)
- урок по информатике в 7 классе по теме: «Табличный способ решения задач» (09.02.2023г)
- урок биологии в 8-б классе по теме: «Грызуны» (14.02.2023г) 
- урок математики в 8-а по теме: «Умножение и деление десятичных дробей» (14.02.2023г)
- в апреле урок истории в 8-а классе по теме: «Пословица недаром молвится» (11.04.2023г)  
- занятие по логопедии в 7 классе по теме «Дифференциация звуков б-п в слогах, словах, предложениях» (11.04.2023г)
- урок чтения в 9 классе по теме: «Вересковый мед» (12.04.2023г)
- библиотечный урок по теме: «В гостях у С.Михалкова» (12.04.2023г)
- урок русского языка в 6 классе  по теме: «Обобщающий урок по теме: «Имя прилагательное» (13.04.2023г)
- урок географии в 6 классе по теме: «Планета Земля» (13.04.2023г)
- урок профильного труда (швейное дело) в 9 классе по теме: «Моделирование выреза горловины в платье без воротника» (18.04.2023г) 
- урок профильного труда  (цветоводство и декоративное садоводство) в 8 классе  по теме: «Уход за комнатными растениями»  (19.04.2023г) 
- урок профильного труда (столярное дело) в 8 классе по теме «Изготовление и сборка узловых соединений» (20.04.2023г)
- урок профильного труда (цветоводство и декоративное садоводство) в 7 классе  по теме «Вегетативное размножение растений» (20.04.2023г)
- урок профильного труда (сельскохозяйственный труд) в 9 классе по теме: «Содержание и кормление крупнорогатого скота» 

         С целью выявления наиболее актуальных вопросов обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья, а также установления наиболее различных форм работы Ресурсного центра с педагогическими работниками, обучающими детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), членами рабочей группы были опрошены – 45 человек.
          В результате анализа полученной информации было установлено, что                        у педагогов, работающих с обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)  наибольший интерес вызывает:
- форма проведения мастер-классов – (28%)
- опыт преподавания русского языка, математики - (23,5%), 
- коррекционно-развивающее направление -  (25,3%) 
- проведение воспитательной работы – (15,5%)
- спортивно-оздоровительное направление - (12%)  
        Освещение деятельности Ресурсного центра и методический материал размещен  на сайте ОУ, информационно-методический материал для родителей (законных представителей), отчеты о работе РЦ.
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